
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 02.06.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Peter Görisch  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrat Ronald Siegert  
Ortschaftsrat Daniel Otto  
 
 

Es fehlte: 
 Ortschaftsrat Guido Krämer entschuldigt 
 
 
 
 
 
Gäste:  Sebastian Stürmer 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

12.04.2021 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 OR Otto 

Wann wird die Kita fertig gestellt? OR Otto regte eine Vor-Ort-Begehung an, um 
sich den Baufortschritt zeigen zu lassen. Die Verwaltung wird um eine Termin-
vorgabe gebeten. 
 
OR Dietz 
In Pülzig muss die Hecke im Kreuzungsbereich geschnitten werden bzw. auch 
die Bäume. 
 
OBM Saage ergänzte, dass auch die Ecke bei Fam. Laaß für die Autofahre kaum 
noch einzusehen ist und dringend freigeschnitten werden muss.  
 

  
 5. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 Es wurden durch den Ortschaftsrat noch keine Beschlüsse diesbezüglich gefasst.     
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 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte über die aktuelle Situation auf dem Friedhof.  

OR Dietz möchte keine Bepflanzung als Hecke wieder.  
OR Otto tendiert zu einer Trockenmauer oder einer Steinreihe als Abgrenzung. 
Die Ortschaftsräte Görisch und Siegert sehen bei einer Hecke den zukünftigen 
Pflegeaufwand zu groß.  
OR Otto fragte, was mit dem Faltband wird.  
Der Ortsbürgermeister antwortete, dass umgehend ein Vorschlag von der Verwal-
tung erarbeitet werden sollte, dass das leidige Thema Urnenwiese in Cobbelsdorf 
einen würdigen Zustand erhält. Die preiswerte Variante mit einer Steinreihe sollte 
doch zu machen sein. 
 
OR Görisch fragte nach, wann die Laterne in der Hauptstraße gerichtet wird  
(inzwischen durch die Stadtwerke erfolgt) bzw. wann die Gehwege noch ein-
gesandet werden. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der  
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.  

  
 
Coswig (Anhalt), den 29.06.2021 
 
 
 
 
A. Saage 
Ortsbürgermeister 
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